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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "NO TAV NELLE DICHIARAZIONI SÌ TAV NELLE DELIBERE" 
PRESENTATA IN DATA 23 SETTEMBRE 2020 - PRIMA FIRMATARIA ARTESIO.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,  
 

PREMESSO CHE 
 

- il programma di governo per la città di Torino 2016/2021 (deliberazione mecc. 
2016 03358/002) al capitolo 4, "I trasporti e la mobilità" recita "ribadire la contrarietà 
della Città alla realizzazione della linea Tav Torino Lione"; 

- in continuità il Comune ha interrotto la partecipazione all'Osservatorio e nominato una 
Commissione di esperti per aprire un dibattito nella Città e per assistere 
l'Amministrazione nella valutazione dei procedimenti riguardanti a vario titolo il 
collegamento ferroviario Torino Lione; 

 
RICORDATO CHE 

 
- in concorso agli atti della Giunta, il Consiglio Comunale su proposta della maggioranza 

ha approvato in data 1 dicembre 2016 la mozione n. 94/2016 (mecc. 2016 05736/002) 
"Nuova linea ferroviaria Torino-Lione - espressione della contrarietà e atto di indirizzo 
all'Amministrazione" per impegnare la Sindaca e la Giunta a esplicitare tale posizione in 
tutte le sedi istituzionali e a sollecitare una revisione dei programmi di investimento verso 
la valorizzazione delle strutture ferroviarie esistenti; 

- il Consiglio Comunale in data 31 luglio 2018 ha adottato l'Ordine del Giorno n. 10/2018 
(mecc. 2020 03401/002) per rendere pubblici e verificabili i dati della analisi 
costi/benefici e nel contempo orientare le risorse verso la mobilità collettiva e sostenibile 
in ambito metropolitano torinese e regionale; 

- la maggioranza ha depositato in data 1 luglio 2020 in Consiglio Comunale l'Ordine del 
Giorno (mecc. 2020 01464/002) col quale intende impegnare la Sindaca e la Giunta a 
intervenire in ogni sede per richiamare le conseguenze positive di uno stop all'opera e di 
una riconversione dei fondi; 
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EVIDENZIATO CHE 
 
- in data 20 luglio 2020 il Consiglio Comunale a maggioranza ha approvato la 

deliberazione (mecc. 2020 01476/009) "Proposta tecnica del Progetto preliminare di 
revisione del P.R.G. della Città di Torino", attualmente in fase di raccolta di osservazioni; 

- nella Relazione illustrativa della stessa (pagine 21 e 22) si assume e si garantisce coerenza 
diretta coi contenuti e le prescrizioni dei Piani territoriali di Regione e Città 
metropolitana; 

- le previsioni del Piano territoriale e del Piano strategico della Città metropolitana nonché 
del Piano territoriale della Regione (cui la proposta tecnica comunale dichiara coerenza) 
recepiscono e prescrivono la realizzazione del corridoio 5 Torino Lione;     

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per conoscere: 
1) come abbiano ottemperato alle indicazioni del Consiglio Comunale e alle linee guida del 

programma di governo della Città su tale punto, essendo palesemente contraddittori gli 
indirizzi politici su richiamati rispetto all'allineamento con le programmazioni 
metropolitana e regionale; 

2) se sia stato acquisito in fase di redazione della proposta tecnica di variante un parere dalla 
commissione di esperti incaricata di sostenere l'Amministrazione nelle valutazioni di 
opportunità e di sostenibilità sul tema Tav; 

3) come intenda la Giunta ricondurre la deliberazione mecc. 2020 01476/009 alle 
espressioni del Consiglio Comunale, eventualmente in fase di integrazione delle 
osservazioni alla proposta tecnica del progetto preliminare di revisione del P.R.G. della 
Città di Torino.  

 
Presentazione: ARTESIO, POLLICINO.  


